SERIES SBT / TSExp

EXERCICE 1 : (5 points)

2x+1
1- Simplifier I'expression E =

er—l

2- a) On considére la suite numérique)(t&finie par vV n eN U, = &"%
b) Calculer U, Uy, Uy, Us, Upyr.
c) Démontrer que la suite {Jest une suite géomeétrique dont on préciseradarmra

d) Exprimer en fonction de n, la somrg(nazzn:Ui =U, +U, +....+U_. Calculerjm s_.

e) Trouver la valeur minimum de n telle ogjez 10.
NB:Ondonne: e=2,7 ;°=73 ;é&19,7 ; In171=5,14.
3- Soit (V) la suite numérique définie paW: n eN V, =In (U,).

a) Exprimer la sommeé, =Vo +Vi+......+V, en fonction de n.
b) Exprimer le produitF. =Uo*U.x.......xU,, en fonction de n.

EXERCICE 2 : (5 points)

1. a9 Résoudre dans R I'équation : 2’ -(2++/3)z+2+43=0
On notera z; la solution dont la partie imaginaire est positive.
b9 On considére les nombres complexes:u=z,;+1et v=u?-2

Le plan complexe étant muni d’un repére orthonof@ié&:: &) d’unité graphique 2 cm,
placer les points A ; B ; C et D d'affixes respeeti 1 ; z; u et v.

c®) Démontrer que les points A, B et D sont alignés.

2- On considére la fonction Q définie sur par P(x* +x2— 7X — x + 6.

a°) Calculer Q (1) et Q (- 1). En déduire qu’ilsgiun polynéme du second degré
Q1(x) tel que, pour tout nombre réel x, Q (x) = N €1+ 1) Q(X).

b°) Factoriser Q (x) . Résoudre ddh$éequation Q (x) = 0.
c°) Résoudre I'équation& R: 6 — & 7™+ €* = 0.
x®+3x% —x-1

3- fest une fonction définie sur l'intervalledp- - 1[ par : f(x) = 1
X

. . . d
a) Déterminer les réels a, b, c et d tels que padr f(x) = ax? + bx+c+—1.
X+

-2
b) Calculer l'intégrale .= I—s Fogax.
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oy J:jz(gnx+c090dx I<:Izexdx L:jzxexdx
c) Calculer les integrales: o ; 0 ; 1

PROBLEME : (10 points)

Partie A
On considere la fonction numérique g définie sur R par: g(x)=e*+x-5

1- Etudier le sens de variation de g. (On ne demande pas de déterminer les
limites de g, ni de construire sa courbe représentative).
2- a) Calculer g (0) et g (2).

b) Démontrer que I'équation : x réel, €+ x — 5 = 0 admet une solution « et
une seule.

c) Justifier 'encadrement 1,30 < & < 1,31.

Partie B

Soit fla fonction numérique définie sur l'intervalle ] -oo ; 5[ par : f(x)=In (5 — X)
1- Etudier le sens de variation de f . Préciser les limites de fen5 et en — oo,
2- Prouver l'égalité : f (a)=a
3- a) Démontrer que pour tout x de l'intervalle [0 ; 3Jon a :| f '(x)|s%.

b) En déduire que pour tout x de l'intervalle [0 ; 3] on a :

1
f()-al<>|x-
[ f()-al 2|x a|
c) Démontrer que si0< x< 3;alors 0 < f(X <3.

4- Dans le plan muni d’'un repére orthonormé (O ; i ; j) d’'unité graphique 1 cm,
on désigne par (C)la représentation graphigue de la fonction f .

a) Tracer la courbe(C), hachurer la partie du plan formée des points de
as<Xx<4

coordonnées (x ; y) tels que : {OS y= £(X) On notera (S)cette partie.

b) En remarquant pour x # 5 : X5=1+ 55 justifier que : 4L5dx=4—6a.
X = X = ax-=

c) Prouver que l'aire A de la partie (S) est en cm?, donnée par :
=—a’+6x—4. (On pourra utiliser une intégration par parties).
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